从严从实做好疫情防控工作

让"菜篮子"拎得稳装得满

一探访周公河农贸城蔬菜批发市场

■ 本报记者 林晨

一头连着原产地,一头连着消费者。作为我市重要的蔬菜批发基地,周公河农贸城蔬菜市场对于"菜篮子"保供稳价起着重要作用。

在当前疫情防控的关键时期,市 民十分关心"蔬菜供应是否充足""价 格波动大小"等问题。3月19日,记者 走进周公河农贸城蔬菜批发市场,探 寻答案。

376户商家日供应蔬菜2000吨

"大车来了,卸菜!"当日下午3时,周公河农贸城蔬菜批发市场内,一辆拉白菜的大车开到商户张大民的摊位前。从凌晨4时便开始忙碌的他,放下手中的午饭,又忙碌起来。

刚卸完菜,一位老顾客便来到摊前挑选蔬菜,"现在有疫情,咱们供货量没问题吧?"面对疑问,张大民自信地回答:"放心,咱们聊城是蔬菜大市,菜源很充足,断不了货。"

"今天,各种蔬菜走量明显提升,从凌晨到现在已经卖了1.25万公斤菜,价格也相对平稳,绝不能让大家吃不上菜、吃不起菜。"张大民告诉记者,他当日增加了进货量,多进了1.5万公斤白菜、1万公斤有机菜花。

在该批发市场,像张大民这样的商户有376户,他们近日大都增加了备货量,以应对市场需求量的增加。

据不完全统计,3月19日,该蔬菜市场共销售了2000余吨蔬菜。"为应对疫情突发情况的发生,我们提前做好了预案,积极联系蔬菜原产地,帮助商

户提前储备蔬菜,满足市场需求。同时,我们还及时公布菜价,严防哄抬物价的行为。"聊城兴农绿色农业发展有限公司副总经理郝志强说。

24小时值守,严把蔬菜安全关

"请出示您的健康码和行程码。" "请您正确佩戴口罩。"在蔬菜批发市 场北门,市场工作人员迎着寒风,仔 细查看每位进入市场人员的相关信 息,坚决堵住疫情风险点。

"我们实行'三班倒'制度,确保24小时有人值班。"郝志强告诉记者,公司增加了安保力量和疫情防控工作人员,对进入农贸城的人员进行测温,并查看健康码、行程码,遇到从中高风险地区过来的人员,工作人员还会查看其24小时内核酸检测报告,并认真做

好信息登记。同时,农贸城关闭了东门和西门,只保留北门对外开放。

周公河农贸城还开发了"疫情防控微信小程序"。进场人员通过手机微信在各疫情防控岗扫描小程序二维码后,即可在后台显示相关信息,供疫情防控工作人员排查其是否来自中高风险区。扫码后,进场人员的手机号、扫码时间等信息也会在后台留存,工作人员可随时查看及下载数据,以备不时之需。

记者在市场内看到,一块大屏幕上公示着防疫注意事项和农产品检测结果。"我们对人市农产品进行实时分析和质量追溯信息采集,上游从产地合作社,下游至采购商、超市,实现全流程追溯,并通过显示屏公开,保证了抽检结果的透明度和公信力,让市民的'菜篮子'拎得更放心。"郝志强说。

送"大白"一朵小红花

■ 文/图 本报记者 吕晓磊

连日来,春寒料峭的水城,一场疫情防控阻击战打响,每个人都在争分夺秒与病毒"赛跑",把疫情防控措施落实到这座城市的每个"最小单元"。

3月19日,天气微微阴沉,记者来 到运河苑社区恒大名都小区核酸检 测点,记录下一个个温暖瞬间。

送你一朵小红花

"大白阿姨,您辛苦了,送给您一 朵小红花,您好棒啊!"3月19日下午, 在恒大名都小区临时核酸检测点,4 岁的宁宁(化名)把一朵鲜花递到了 核酸检测人员手里。

"花是孩子从小区绿化带附近捡来的,孩子说,在幼儿园的时候,哪个小朋友表现好,老师就会奖励一朵小红花。捡到花之后,孩子说也要送给大白阿姨。"宁宁的妈妈告诉记者,幼儿园停课后,孩子就一直在家,平时父母也搜索了一些抗疫视频给孩子看,告诉孩子为什么学校会放假,为什么要少出门,也让孩子知道了抗疫医护人员们的不容易。

"小朋友把花递给我的时候,有种

心瞬间被融化的感觉,小朋友真是太可爱了。"东昌中西医结合医院护士白胜楠说,"还有的小朋友做完检测以后会跟我们说:'谢谢大白!'"

"爱心面包"暖一线

"这是刚才小区里的一位居民给我们送来的面包,说了声'辛苦了',放下面包就走了,我们怎么喊他都不回头,"白胜楠说,面包是一位戴眼镜的中年男士送的。

"这位先生做完核酸检测就去了 旁边的超市,原来他去超市是为了给 我们买面包。"白胜楠说,得到居民的认可,她和同事们都特别感动。

在社区开展核酸检测工作这几 天,白胜楠和她的小伙伴们也一直被 温暖包围着,"旁边的药店给我们送 来了暖宝宝,小区物业给我们送来了 电暖器,虽然工作很累,但我们的心 里很暖。"

疫情之下,没有旁观者。

在核酸检测点,前来做核酸检测的小区居民李斌说,"医务人员要穿着不透气的防护服,戴上防护口罩、眼罩和面罩工作一整天,休息时间很少,甚至吃一顿热乎的饭都是奢侈,真的太不容易了。我们能做的就是好好配合,以自己的方式为聊城出力。相信我们的城市一定能战胜疫情。"



手持打印机背后的温情

■ 本报记者 **赵宗锋**

"大妈你别慌,把身份证给我,我帮你打印二维码""大爷你把身份证给我就行了"……3月17日晚,东昌府区柳园街道越河街社区网格员梁正义不知道把类似的话重复了多少遍。

当日晚8时,越河街社区开始全

员核酸检测工作,社区工作人员全员 上阵,在现场维持秩序,为群众解决 各类问题。按照要求,市民进行核酸 检测时,需要在智能手机上完成个人 采样信息采集,生成一个与检测信息 绑定的二维码。对年轻人来说这种 操作不算难事,但对于老年人来说, 可不太容易。 "社区老年人不少。我们提前考虑到他们的现实情况,一方面尽量加大采集能力,另一方面提前动手,购买了一台热敏手持打印机,为不方便使用智能手机的老人现场打印二维码。"该社区党委副书记王磊说。

事实证明,这份细心和用心,在 现场发挥了极大的作用。 "小伙子,我本来还担心操作不了,可真是多亏了你。"3月18日上午, 在该社区裕兴三公司的核酸检测现场,一位老人高兴地对梁正义说。

"这几天,我们一直奋战在疫情防控一线。有一天晚上在东关国际小区为居民做核酸检测,一直忙活到凌晨1点,天亮后又到闸口周边小区进行检测。"王磊说,"虽然很辛苦,但群众都很理解和配合。现在处于疫情防控关键时候,我们考虑细一点,就能把工作尽快往前推一点。"

300份爱心汉堡送到疫情防控一线

本报讯(记者 张承斌)"大家每天坚守在疫情防控一线,真是太辛苦了。这是我们为大家准备的汉堡。"3月19日上午11时许,退役军人吴佳将300份爱心汉堡送到开发区大胡小区西门口,递到大胡小区党支部书记孙国朋的手上。

吴佳今年38岁,是一名退役军人,他的另一个身份是开发区德克士振华餐厅总经理。他告诉记者,当前,我市面临新的疫情防控形势,他看到很多冲锋在前、舍身忘已的防疫一线工作者,"他们临危不惧、

迎难而上,每天都在一线值班,非常辛苦,有时候连饭都来不及吃,这种勇于担当、无私奉献的精神让我很感动。"

吴佳说,作为一名退役军人,他想为疫情防控做些力所能及的事情,决定制作一批爱心汉堡,送到战"疫"一线。不过,在选择具体居民小区时却犯了难。"汉堡是一种快餐食品,放置时间长了会影响口感,我想找距离最合适、最需要我们送餐的小区,却不了解相关情况。"吴佳说。在他犯难的时候,想到了聊

城日报社党报热线 2921234。接到 吴佳求助后,本报记者马上联系相 关部门了解餐厅周边的居民小区疫 情防控相关情况,最终确定了3个受 助小区:大胡小区、星光·东昌丽都 (一期)、裕昌·九州国际小区。对 此,吴佳非常认可。

3月19日,经过加班加点,300份 汉堡分批做好,为了避免因变凉而影响口感,吴佳使用了专门的保温箱盛 放汉堡。随后,他带领餐厅员工驱车 赶往上述小区,将爱心汉堡送到疫情 防控一线工作人员手中。 大胡小区党支部书记孙国朋告诉记者,小区有3个单元楼被划为封控区,其余居民楼被划为管控区。目前,一支由村"两委"干部和党员、志愿者组成的疫情防控队伍每天坚守岗位,落实和协调各项疫情防控工作。此外,他们还在每天上午10时至11时,将小区居民通过网络从附近商超购买的生活物资送到居民家中。"感谢爱心企业的捐赠,这些热乎乎的汉堡暖身更暖心,我们一定站好每一班岗,筑牢疫情防控的铜墙铁壁。"孙国朋说。

党报 热线 电话: 0635-2921234 18663508506

Q Q: 549542711 邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

广角镜

我市强化知识产权维权援助

本报讯(刘桐)记者日前从市市场监管局了解到,为进一步加强聊城市知识产权维权援助体系建设,聊城市知识产权事业发展中心批复设立了第一批中国(山东)知识产权维权援助中心聊城分中心工作站。

针对社会公众需求重点,充分利用和发挥知识产权管理部门、行业协会、专业市场等单位的人才资源和信息资源优势,我市将第一批工作站分别设立在莘县市场监管局、高唐县市场监管局、东昌府区知识产权事业发展中心、聊城市发明协会、阳谷县光电线缆行业协会、东阿县阿胶行业协会、聊城顺屹家居有限公司。

工作站将重点接收和处理本区域(本行业)的知识产权维权援助申请,为当事人提供知识产权法律法规、授权确权程序、法律状态、取证方法等咨询指导服务,组织开展知识产权研讨培训,提供知识产权侵权判定咨询意见、知识产权纠纷解决方案,开展展会等大型活动驻场维权服务,提供知识产权信息利用、文化宣传等知识产权维权公共服务。

工作站的设立实现了维权援助服务向基层延伸、向重点区域覆盖,进一步方便了社会公众获取知识产权维权援助服务,形成资源共享、信息互通、省市县协调联动的维权援助服务体系。

充电桩"上岗"便捷又安全

■ 本报记者 **申东方**

停车、插充电器、扫码、充值……3 月20日上午,开发区荣盛·锦绣观邸小 区业主李继山将电动自行车停放到小 区西侧的车棚,用充电桩进行充电。 "把电动自行车放到车棚充电,再走到 单元楼下,一来一回不超过五分钟,但 保证了大家的安全。"李继山说。

李继山介绍,业主充电时可以刷卡支付,也可以直接用微信、支付宝扫二维码充值。以他的电动自行车为例,1元钱大约能充电4小时,一次充满电需要2元钱。他大概两天充电一次,一个月充电费用约为30元。相比开车出行,划算又方便。

"业主在楼道内、家中为电动自行车充电,存在较大消防安全隐患。尤其是夜间充电,很难发现事故苗头。有的业主将电动自行车停放到楼下,采用飞线充电,既影响美观又容易引发事故。小区车棚建成后,得到了业主们的极大欢迎。"锦绣观邸物业经理

苑进达告诉记者,该小区目前人住约 480户业主,小区内共设有两处自行车棚,可同时停放约1300辆两轮非机动车。在车棚内,雨雪天气充电也相对安全。

锦绣观邸的电动车车棚由开发商建设,商家在车棚内安装充电桩,收取费用、负责维护。这类做法在开发区得到广泛应用。星光和园在地下车库内规划出固定区域,统一安装充电桩,供业主停车、充电。非机动车辆与机动车辆走不同通道进入车库,减少了安全隐患。

近年来,开发区积极探索充电桩设备安装,在现有89个住宅小区中共安装44个充电设施,其中引入社会资本投资安装39个,政府投资安装5个。此举有效缓解小区内飞线充电压力,解决了群众充电难的问题。2022年,开发区计划投资80万元,对有需求的小区增加充电设施,扩大充电设施覆盖范围,进一步解决飞线充电、电车上楼等问题。

践行社会主义核心价值观

"店关了,良心不能关"

■ 本报记者 **吕晓磊**

"您好,因个人原因,本店决定暂停营业,您的会员储值卡里还有120元余额,现退还给您,感谢一直以来的信任与支持,祝您生活愉快!"3月18日,家住水岸花园的王华收到一条微信信息,随后收到了120元转账。

王华说,自己在开发区一家理发店办理了会员储值卡,去做过几次头发。如果不是老板主动联系她,自己几乎忘了会员卡里还有钱,"现在这样讲诚信的良心商家太少了,"王华说,收到这笔钱,她非常惊喜。"如果老板以后继续营

业,我还去他店里办卡。"

给王华转账的李成2018年在开发区开了一家理发店,由于种种原因,他决定暂时关闭店铺,但有不少会员卡里还有余额,李成就按照他们办理会员卡时留的电话逐一打电话、发微信,退还余额。

记者电话采访李成时,他说:"这不是应该的吗?这钱是人家的,还回去天经地义。店虽然暂时关了,但良心不能关,做人是要讲诚信的。"李成表示,他大约退了3000多元,"钱是小事,讲诚信是大事。做生意更要树立诚信理念,这样才能走得更长远!"

闫景玉:做家庭教育的"追梦人"

■ 本报记者 **王培源**

"家庭教育需要付出更多的关心和爱,把孩子都当作自己的孩子来对待,才能真正地融入进去。"聊城妙言教育集团董事长闫景玉投身家庭教育二十余年,是一个温柔谦和的教育工作者,也是一位干练睿智、充满爱心的女企业家。她长期坚持助人为乐,以无私奉献

的实际行动,播撒着爱的种子。 作为一位教育工作者,闫景玉致 力于推广家庭教育,一直在为塑造有 利于孩子健康成长的家庭教育文化环境而努力。为了让幼儿在课外得到优质教育,闫景玉较早引入了红黄蓝早期教育模式,并定期在全市多个学校、社区组织"父母课堂"公益讲座,与众多家长分享育儿心得、传统优秀香播了、经典书籍,将科学育儿的理念传播至全市各个角落。她还倡导并推动了"生活急救课堂"公益培训项目,针对人们在日常生活中出现的突发情况如何处置、急救等问题,邀请专业团队进 行培训指导,提升突发情况的处置能力,将伤害降到最低。

闫景玉不仅把自己的爱心奉献给了教育,更积极回报社会。她帮助了上百名实习生解决就业问题,累计帮助6000多个家庭解决亲子教育问题。在关注员工事业发展的同时,她还关心员工生活,谁家有困难,她都会尽已所能提供帮助。新冠肺炎疫情暴发后,她向聊城市人民医院东昌府院区捐赠了200件价值4.4万元的医用防护服,以实际行动为抗疫贡献力量。2020年6月20日,闫景玉在东昌府自然教育始难园发起举办了"抗击疫情爱心捐赠证书颁发仪式",给孩子们讲解新冠肺炎预防知识,让中华民族坚韧不拔的民族精神在幼儿的心中生根发芽。

"我想继续做好这份事业,让更多 人了解家庭教育,我也将不断关心关 注孩子们的成长,用力所能及的行动 助力孩子健康成长。"在家庭教育的道 路上,闫景玉将坚定前行,继续做家庭 教育的"追梦人"。